Calculo Diferencial e Integral I - LEE - LEGI - LETI lo. Semestre 2021/2022
4a. Lista de exercicios

A Teoremas de Rolle e Lagrange:

1. Use o Teorema de Lagrange para deduzir as seguintes desigualdades:

(a) |sinz —siny| < |x — y| para quaisquer z,y € R.
cosx — cosy| < |z — y| para quaisquer z,y € R.
b < i R
(¢) ny" Mz —y)<a"—y" <na" Yz —vy),se0<y<zenecN.

2. Mostre que se f ¢é de classe C! em [a, b], com a < b € R, entdo existe ¢ € [a, ] tal que | f(z)—f(y)| <
clx — y|, quaisquer que sejam z,y € [a, b].

3. Seja g : R — R diferencidvel, com derivada ¢’ : R — R continua e limitada e g(0) = 0. Mostre
que se h: R\ {0} — R ¢é dada por

h(x):77 z € R\ {0},
entdo h é limitada em R\ {0} e é prolongdvel por continuidade a zero.
4. Seja f: R — R uma funcao diferencidvel. Mostre que:
. _ . rooN <
(a) Se zll}rfoof(ac) =a€Re zgr—ir-loof (x) =B € R, entao 8 = 0.
. 1 ~ . o
(b) Se zEI—iI-loof (z) > 0 entao zgr}rloof(z) = +o00.
Z. , . _ ~ . . /
(¢) E possivel que zgr}rloof(:c) = a € R e néo exista Igr}rloof (z).
(d)

d) E possivel que lim f'(z) = 0 e ndo exista ou seja infinito  lim f(z).
x——+00 xr——+00

B Regra de Cauchy:
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7. (@) lim /% sin <—) () lim (2+x3)(1/108;(1)) (¢) lim (3+x2)(1/10g(x))

Tr—r+00 T—r+00



: : x . 1/x : - x
8. (a) zlirz)h(sm:v) (b) ill}%(cosx) (¢) i1_>mo(1 cos x)

vo () 0 () 0 ()

z? 1/z?
: 1/z? : l . . l
10. (a) Ili%h(cos x) (b) Zgr}rloo(cos (x)) (¢) Igr}rloo(sm (x))

. . 1/logx . < : . 1/logx
11. (a) Zgrél+(51nx) (b) mgr}raoox () mlféi(l cos )

r—1+t T—>+00 x z—0t

1
1Y) e .
12. (a) lim z'os(os®) () lim <sin <—>) (¢) lim 2 ~1

13. (a) lim 2@ —1 (b) lim (1 —27)sin® (¢) lim (tanz)*n®

r—0t z—0— r—0t
1 r t

ot o) i (s(3)) @ m M

z—0t r—0t T 20+ \/5

i i : . . arctanz
15. (a) Zgglooxarcsm(l/x) (b) Igwaarcs1n(1/x) (c) ill&)T
in(1 in(2z) — 2 arcsi

16. (a) lim _sin(t/z) (b) arcsin(2z) — 2 arcsin(x)

z—+ooarctan(l/x) -0 x3

T—r+00 T—r—00

C Representagao gréafica de fungoes:

1. Determine intervalos de monotonia, extremos, concavidades, inflexoes e assimptotas e esboce graficos
de:

1 1 22 —4 1/x
L@ etz O gopag © @9 @ 2
2. (a) 1fx2 (b) 1|x||x| (c) 2%e™™ (d) ﬁ

2. Considere a funcao f : [0, +oo[— R, continua no ponto 0 e tal que

f(x) = Vxlog(x), x> 0.
(a) Calcule f(0).
(b) Obtenha equagdes para as tangentes ao grafico de f nos pontos com abcissa 2 =0e z = 1.
(c) Determine os intervalos de monotonia, extremos, concavidades, inflexdes e assimptotas da
fungao f.
(d) Esboce o grafico de f e indique qual o seu contradominio.

3. Considere a funcao f : R — R definida por
fz) = |x|ei$2/2, z €R.
(a) Calcule Iggloof(x) e Igr}rloof(z)

(b) Determine justificando os pontos onde f é diferencidvel e calcule a sua derivada.

(¢) Determine os intervalos de monotonia, extremos, concavidades, inflexdes e assimptotas da
funcao f.
(d) Esboce o gréfico de f e indique qual o seu contradominio.



